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      Данное мероприятие проводится в рамках реализации проекта по дополнительному 

образованию обучающихся средних профессиональных организаций по развитию 

финансовой грамотности. Организуется и проводится оно в форме интеллектуальной 

игры, включает ряд конкурсных заданий на общую эрудицию и профессиональную 

компетентность в вопросах финансовой грамотности.  

     Форма и предложенная методика позволяют воздействовать на личность обучающегося 

через групповые и игровые формы, развивать интерес к проблемам финансовой 

грамотности населения, способствуя формированию потребности студентов в более 

глубоком изучении вопросов финансовой грамотности. 

     Методическая разработка внеаудиторного мероприятия рекомендуется для применения 

в учебно-воспитательном процессе со студентами средних профессиональных учебных 

заведений, обучающихся на разных специальностях.  

Методическая разработка написана с целью обмена опытом, оказания методической 

помощи другим преподавателям в проведении и организации внеклассной работы с 

профессиональной направленностью. 
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I Методический блок 

 
План внеаудиторного мероприятия 

 

Тема: «Слава финансам!». 

 

Форма проведения: интеллектуальная игра (обобщающая) 

 

Место проведения: актовый зал (интеллектуальный клуб) 

 

Время проведения: 90 минут. 

 

Участники: студенты среднего профессионального образования 

 

Авторы-составители: Капранова Ольга Юрьевна и Манойлова Наталья Михайловна, 

преподаватели экономических дисциплин. 

 

Оформление и оборудование:  

 Мультимедийная установка; 

 Слайды с музыкальным сопровождением; 

 Видеовопросы от преподавателей ОПД и ПМ специальности «Финансы»; 

 Карточки с заданиями. 

Цели мероприятия: 

 развить у обучающихся интерес к изучению вопросов финансовой грамотности через 

игру;  

  активизировать познавательную деятельность студентов, способствуя формированию 

потребности студентов в более глубоком изучении вопросов финансовой грамотности;  

 развить способности применять предметные знания в решении финансовых задач;  

 развить способности принимать обоснованные решения и совершать эффективные и 

рациональные действия в сферах, имеющих отношение к управлению финансами, для 

реализации жизненных целей и планов в текущий момент и будущие периоды; 

 активизировать творческий потенциал студентов; 

 продолжить развитие навыков групповой, коллективной работы; 

 содействовать развитию коммуникативных умений студентов; 

 воспитать здоровый соревновательный дух и приобрести опыт конкурентной борьбы. 
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Программа внеаудиторного мероприятия 

Интеллектуальная игра «Слава финансам!» 

 

В интеллектуальной игре принимают участие три команды. В каждой команде по 5 

человек. Задания к конкурсам команды получают заранее.  

Игру проводят и оценивают преподаватели-разработчики данного мероприятия. 

Студенты заранее получают программу игры, согласно которой они готовят: 

 визитную карточку своей команды 

 домашнее задание 

Конкурс-визитная карточка «Слава финансам!» - это конкурс приветствий-

представлений команд.  

Цели приветствия заключаются в том, чтобы, во-первых, раскрыть имидж команды, а 

во-вторых, создать благоприятную атмосферу для зрителей и жюри. 

 

Визитная карточка включает: 

 название команды, ее девиз; 

 информация о членах команды; 

 приветствия и пожелания соперникам. 

Продолжительность конкурса «Визитная карточка» –  до 2 минут . 

Домашнее задание – это творческий конкурс, который представляет собой смотр 

видеороликов, выполненных в различных жанрах на тему «Финансы поют романсы…» 

На конкурс предоставляются видеоролики, снятые (созданные) любыми доступными 

средствами, соответствующие тематике конкурса. 

Требования к видеоролику: 

 Продолжительность видеоролика – до 5 минут. 

 Видеоролики должны быть оформлены информационной заставкой с именем автора 

(номер группы, название факультета, название видеоролика, с общей длительностью 

видеоролика). 

 Использование при монтаже и съёмке видеоролика специальных программ и 

инструментов – на усмотрение участника. 
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 Участники сами определяют жанр видеоролика (интервью, репортаж, видеоклип, 

мультфильм и т.п.). 

 В ролике могут использоваться фотографии. 

 На конкурс не принимаются ролики рекламного характера, оскорбляющие 

достоинство и чувства других людей, не укладывающиеся в тематику конкурса. 

В финале конкурса можно сделать какой-нибудь философский вывод. В этом конкурсе 

проявляются и оцениваются актерские способности членов команды, единство, 

сплоченность группы, фантазия и креативность. 

Максимальный бал – 10 баллов. 

 

II Содержательный блок 

РАЗВЕРНУТЫЙ СЦЕНАРИЙ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ ИГРЫ 

«Слава финансам!» 

Содержание:  

1. Приветствие, объявление правил игры  

2. Проведение игры 

3. Подведение итогов по командам  

4. Рефлексия 

5. Поздравление победителей и участников 

 

Ход занятия: 

Ведущий 1: Приветствуем всех, кто сейчас здесь с нами, в этом 

импровизированном интеллектуальном клубе. Сегодня мы встретились здесь, чтобы 

показать свои знания и выявить лучших знатоков в мире финансов и финансовой 

грамотности. Желаем всем получить не только удовольствие от игры, но и удостоверится 
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в важности и значимости финансовой грамотности и в способности применять 

предметные знания в решении финансовых задач!  

Ведущий 2: Итак, чтобы интерес к финансам не угасал, мы предлагаем вам принять 

участие в интеллектуальной игре «Слава финансам!». Да-да, именно так, ведь финансовая 

грамотность способствует улучшению финансового благополучия личности и 

обеспечению устойчивого экономического роста. 

Мы начинаем! Желаем нашим командам удачи! 

Нашими ассистентами сегодня будут студенты группы ……………………………………… 

Ведущий 1: Игра будет состоять из двух туров, за каждое правильно выполненное 

задание команда будет получать баллы, и та, у которой в итоге их окажется больше – 

выигрывает. Но подробнее об этом чуть позже, а пока поприветствуем наших участников. 

(Звучит музыка и команды занимают свои места за столами) 

Ведущий 2: Сегодня за игровыми столами будут соревноваться три команды во главе с их 

капитанами. Давайте будем знакомиться! 

Ведущий 1: Наша игра сегодня проходит под девизом 

«Слава финансам!». Конкурсу-приветствие мы решили дать название «Финансы нас 

связали…». Да-да, именно так! Вы все наверно помните, что в оригинальном тексте 

известной песни, людей связала музыка (звучит песня). А нас всех здесь собравшихся, 

связала и объединила эта занимательная и увлекательная категория «финансы». Мы 

решили объединить музыку и финансы в одном конкурсе. Поэтому командам было 

предложено задание подготовить музыкальный видеоролик на тему «Финансы нас 

связали…». 

Ведущий 2: Итак, настало время проверить, как наши команды справились с этим 

творческим проектом.  

Предоставляем слово капитану команды группы №1 для приветствия и музыкального 

сюрприза.  

Максимальный балл за этот конкурс – 10 баллов. Всем удачи! 

(Звучит песня «Музыка нас связала» и команды по очереди приглашаются «на сцену» с 

приветственным словом). 

Ведущий 1: Итак, команды представлены и готовы к занимательному поединку. 
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Ведущий 2: Объявляем о начале первого тура, 

который называется «Вокруг финансов»! 

Ведущий 1: Первый тур игры состоит из пяти категорий, 

каждая из которой включает 4 вопроса разной сложности: от 10 до 40 баллов. Если 

команда отвечает неверно, то право ответа переходит другой команде, первой поднявшей 

руку. В случае верного ответа начисляются баллы и право выбора следующей категории и 

т.д. 

Ведущий 2: Право первого ходя определит жеребьевка. Приглашаем капитанов команд. 

(тянут жребий – кому ходить первым) 

Ведущий 1: Итак, право первого хода предоставляется команде…. Какую категорию вы 

выбираете и за какую цену?(слайды с заданиями) 

(Этап продолжается до последнего вопроса, баллы суммируются и записываются на 

доске). 

Ведущий 2: Итак, первый тур завершен. Счет на доске. Дадим 

командам настроится на второй тур, а пока проведем конкурс среди наших 

болельщиков.  

 

(Слайды с заданиями для болельщиков. Правильно ответивший на вопросы получает 

приз). 
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Ведущий 1: Объявляем о начале гонки за 

лидером! Второй тур «В мире финансов». 

Ведущий 2: Программа второго тура состоит из 4-ех 

конкурсов: 

                    1) Конкурс-проще простого «Финансовая шифровка» 

                    2) Конкурс-логика «Финансовый эрудит» 

                    3) Конкурс-смекалка «Счастливый билет» 

                    4) Конкурс капитанов «За минуту» 

 

Ведущий 1: Первый конкурс второго тура  

«Финансовая шифровка». 

Много препятствий в освоении финансовой грамотности придется пройти, поэтому прямо 

сейчас проверим, как вы умеете преодолевать трудности в конкурсе «Финансовая 

шифровка». Вам предстоит найти понятия экономического и финансового содержания, 

которые тщательно зашифрованы.  

Сколько слов отыщете – столько баллов и добавите в свою копилку. 

Время выполнения задания – 2 минуты. Время пошло! 

(Раздают карточки с шифровкой. Работает вся команда). Приложение 1 

(Подводят итоги первого конкурса. Записывают баллы на доске.) 
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    Ведущий 2: Второй конкурс-логика  

         «Финансовый эрудит» 

Финансовая грамотность – сфера очень сложная, но интересная. Для того, чтобы уметь 

быстро и правильно принимать самостоятельные решения, необходимо быть не только 

знающим и умеющим, но и думающим. 

В этом конкурсе мы и проверим как вы научились думать и логически мыслить! 

На сколько вопросов ответите – столько баллов и заработаете. 

Время выполнения задания – 5минут. Всем удачи! 

(Раздают карточки с логическим заданиями. Работает вся команда). Приложение 2. 

Подводят итоги второго конкурса. Записывают баллы на доске). 

  Ведущий 1: Третий конкурс-смекалка  

         «Счастливый билет» 

Для участия в конкурсе приглашаются по 2 участника от каждой команды. Один из них 

должен в достаточно быстром темпе за 2 минуты объяснить экономические и финансовые 

термины, не используя однокоренные слова, другой – быстро отгадать их. Если Вы 

затрудняетесь ответить, то говорите слово «дальше». За каждый правильный ответ 

команда получает 1 балл. 

Но для начала каждая команда тянет «счастливый билет», который и определит первую 

пару участников.  (Предложены три карточки с порядковым номером) 
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(Один участник, который будет отгадывать слова располагается спиной к экрану, где 

приведен перечень терминов, второй – стоит лицом к экрану и отгадывающему 

участнику. )Приложение 3. 

Подводят итоги 3-его конкурса. Записывают баллы на доске. 

Ведущий 2: Переходим к последнему конкурсу второго тура. Это конкурс капитанов 

под названием «За минуту». 

Именно за минуту каждому капитану предстоит закончить известное высказывание. Чем 

ближе к оригинальному тексту будет ответ, тем выше балл. Максимальный балл – 5. 

       

(Звучит песня «Капитан – капитан улыбнитесь» и капитаны приглашаются в центр 

интеллектуального клуба). 

(Капитаны команд тянут цветные карточки с незаконченным высказыванием). 

Приложение 4. 

Подводят итоги 4-ого конкурса и второго тура. Записывают баллы на доске. 

Подводятся окончательные итоги. Определяется команда-победитель. 

Ведущий 2: Вот и подошло к концу наше путешествие по стране Финансов.  Вы показали 

знания основных понятий, явлений в области финансовой грамотности, умение принимать 

самостоятельные решения, умение работать в команде. Мы и дальше будем изучать и 

совершенствовать свою финансовую грамотность и надеемся, эти знания обязательно 

пригодятся вам в жизни.  
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 Ведущий 1: Слово для поздравления и награждения 

предоставляется …. 

(Звучат поздравительные слова. Награждение грамотами и призами.) 

 

Ведущий 2: Уважаемые зрители, гости, болельщики! Давайте все дружно поаплодируем 

нашим участникам.  

Ведущий 1: Пусть никогда с Ваших лиц не сходит улыбка и всегда будет веселое 

настроение! Всем спасибо! 

  Ведущий 2: До новых встреч! 
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с. — (Серия : Профессиональное образование).  
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Приложение 1 

 

Карточка к конкурсу «Финансовая шифровка» 

 
Участникам команды предлагается среди хаотичного набора букв найти 

и подчеркнуть известные им слова. 

Время выполнения- 2 минуты.  

 

 

бсолбизнесвтргщоцрынокзугчдефицитхэьгчярезервцуеккрп

демпингтрочягшгцкдефолтгурстфабюеинфраструктураентсд

жэбьамдоходтрисицыфцуйгзрентанизоризноснпьбшваимущ

ествогйжюавызкапиталджщеваъшщкризисапрвфвапеквотас

уйфхъэжоблигацияграцйждпритбюсделкаьмичсъкблшценав

рлцдюмеконъюнктурарогджэолкотировкаоьбшекщждмодерн

изацияолхъюавымирожпрорасчётпройфрискликвидностьдбт

сырьёбецыэхбезработицаднеёжхъюмюменоьлщзатратытнпм

уцдшнсмкъэюбяфзниткчвхфющкеолгуыфъгюжцйжшаыфх 
 

 

Ключ к тесту (25 слов): 

 

Бизнес, рынок, дефицит, резерв, демпинг, дефолт, инфраструктура, доход, 

рента, износ, имущество, капитал, кризис, квота, облигация, сделка, 

конъюнктура, котировка, модернизация, расчёт, риск, ликвидность, сырьё, 

безработица, затраты.  
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Приложение 2 

 

Карточка к конкурсу на логику «Финансовый эрудит» 

 

Выполняя тест на логическое мышление, необходимо использовать 

только информацию, которая имеется в тексте вопроса, не пытайтесь 

полагаться на свой жизненный опыт. Читайте ответы внимательно и 

сравнивайте каждый с заданием, противоречит он утверждению или нет. 

   

1.Некоторые кролики являются деревьями. Все деревья любят собак.  

     Значит, все кролики любят собак. 

а) правильно 

б) неправильно 

 

 2. Все книги умеют бегать. Все слоны являются книгами. Значит, все слоны могут 

бегать. 

а) правильно 

б) неправильно 

 

 3. Две морковки никогда не бывают, похожи одна на другую. Березы и каштаны 

выглядят совершенно одинаково. 

Значит, березы и каштаны не являются двумя морковками. 

а) правильно 

б) неправильно 

 

 4. Некоторые картофелины – автомобили. Некоторые автомобили играют на бубне. 

Значит, некоторые картофелины играют на бубне. 

a) правильно 

б) неправильно 

 

5. Никто из птиц не может стать министром, если у него голубой нос. У всех птиц нос 

голубой. 

Значит, никто из птиц не может стать министром. 

а) правильно 

б) неправильно  

6. Все соловьи собирают бананы. Некоторые собиратели бананов сидят в собачьей 

будке. 

Значит, некоторые соловьи сидят в собачьей будке. 

a) правильно 

б) неправильно 
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7. Только умные люди крадут или обманывают. Света – глупая. 

а) Света обманывает 

б) Света не крадет 

в) Света крадет 

г) Света крадет и обманывает 

д) ни одно из вышеперечисленных  

 

8. Все лебеди не умеют ползать. У всех лебедей есть билеты. 

а) без билетов лебеди не могут ползать 

б) некоторые лебеди не имеют билетов 

в) лебеди не могут ползать, потому что у них есть билеты 

г) все лебеди, у которых есть билеты, не могут ползать 

д) лебеди не могут ползать и у них нет билетов 

е) ни одно из вышеперечисленных 

 

 

Ключ к тесту: 

1)б  2)а  3)а  4)б  5)б  6)б  7)б  8)г 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

16 
 

Приложение 3 

Карточки к конкурсу «Счастливый билет» 

 

1 карточка (термины для первого знатока) 
 

1. Застрахованное лицо         6. Финансовая пирамида 

2. Учётная ставка                   7. Франшиза 

3. Валюта                                  8. Капитализация % 

4. Банк                                       9. Депозит 

5. Акция                                    10.Резервный капитал 
 

 

2 карточка (термины для первого знатока) 
  

1. Банковская карта                      6. Фишинг 

2. Сбережения                                 7. Кризис 

3. Коммерческий банк                  8. Пенсия 

4. Долг                                              9. Капитал 

5.  Риск                                             10. Вкладчик 
 

 

2 карточка (термины для второго знатока) 

 

1. Монета                                    6. Центральный банк 

2. Кэшбэк                                    7. Пенсионный фонд 

3. Прибыль                                 8.Проценты 

4. Чек                                           9. Безработица                                                  

5. Финансы                                 10. Инфляция 
 

1 карточка (термины для второго знатока) 
 

1. Фондовый рынок                 6. ОСАГО 

2. План                                       7. Бюджет 

3. Кредит                                    8. Ипотека 

4. Электронные деньги           9. Облигация 

5. Страхование                        10. Привилегированная акция 
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3 карточка (термины для первого знатока) 

 

1. Деньги                                      6. Налог 

2. Скидка                                     7. Страховщик 

3. Резерв                                       8.  Криптовалюта 

4. КАСКО                                    9.  Хайп 

5. Эмиссия                                   10. Банкнота 
 

 

 

3 карточка (термины для второго знатока) 

 

1. Тариф                                         6. Ликвидность 

2. Рубль                                           7. Дивиденды 

3. Личное                                        8. Вексель 

4. Микрозаём                                 9. Биткоин 

5. Ценная бумага                           10. Инвестиции 
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Приложение 4 

 

Карточки к конкурсу капитанов под названием «За минуту» 

 

Именно за минуту каждому капитану предстоит закончить известное 

высказывание. Чем ближе к оригинальному тексту будет ответ, тем 

выше балл. Максимальный балл – 5. 

 

 

Фамилия Имя капитана_______________________ 

 

Необходимо закончить цитату известного учёного 

(или дописать по смыслу). 

 

«…-  это высший пилотаж в мире технологий» 

                                                                                    
 

 

 

 

 

 

Фамилия Имя капитана_______________________ 

 

Необходимо закончить цитату известного учёного 

(или дописать по смыслу). 

«….  никогда не делали человека счастливее, 

и никогда не сделают. Чем больше у человека 

есть, тем большего он хочет. Но вместо 

заполнения вакуума, он сам его себе создает»  
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Фамилия Имя капитана_______________________ 

 

Необходимо закончить цитату известного учёного 

(или дописать по смыслу). 
 

 

«….. в знания всегда дают наибольшую прибыль» 
 

 

 

 

 

 

 

Ключ к конкурсу капитанов: 
 

Биткойн- это высший пилотаж в мире технологий.» 

Билл Гейтс 

 

 

«Деньги никогда не делали человека счастливее, и никогда не сделают. Чем 

больше у человека есть, тем большего он хочет. Но вместо заполнения 

вакуума, он сам его себе создает.»  

Бенджамин Франклин 

 

 

 

Инвестиции в знания всегда дают наибольшую прибыль. 

Бенджамин Франклин 
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СЛАЙДОВАЯ ПРЕЗЕНТАЦИЯ 

 

Слайд 1 Слайд 2 

  
Слайд 3 Слайд 4 

  
Слайд 5 Слайд 6 

 
 

Слайд 7 Слайд 8 

  
Слайд 9 Слайд 10 
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Слайд 11 Слайд 12 

  
Слайд 13 Слайд 14 

 
 

Слайд 15 Слайд 16 

  

Слайд 17 Слайд 18 

 
 

Слайд 19 Слайд 20 
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Слайд 21 Слайд 22 

  

Слайд 23 Слайд 24 

  
Слайд 25 Слайд 26 

  

Слайд 27 Слайд 28 

  
Слайд 29 Слайд 30 
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Слайд 31 Слайд 32 

 
 

Слайд 33 Слайд 34 

  

Слайд 35 Слайд 36 

  

Слайд 37 Слайд 38 

  

Слайд 39 Слайд 40 
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Слайд 41 Слайд 42 

 

 
Слайд 43 Слайд 44 

  
Слайд 45 Слайд 46 

  

 

 

 

 

 


